登上"天籁列车"走进有声世界

澳大利亚华人魏基成夫妇为滕州听障儿童老人送去

6000台助听器 2000件冬衣 5000副老花镜



魏基成夫妇正在看望傾戴助听器后的听障儿童

10月1日,滕州市特殊教 育中心,数十名听障儿童戴着 崭新的助听器, 手中抱着崭新 的冬衣, 兴高采烈地走出校 门,准备度过这个增添了无数 动听乐章的假期; 在院子的另 一边和二楼,上百名听力残障 的老人和听障儿童正在接受来 自澳大利亚的、台湾的、香港 的和内地的天籁列车慈善机构 近20名义工的服务和免费检 测,并给其佩戴助听器,有视 力出现障碍的老人, 还能免费 领取一副老花镜,这一切,都 是来自澳大利亚的华人、澳大 利亚ABC纸业公司总裁、著名 慈善家魏基成夫妇和他们的天 籁列车慈善机构带来的。

据了解,此次来滕,魏基 成夫妇向滕州市听障儿童和老 人捐助了6000台助听器、2000 件儿童冬衣以及近5000副老花 镜。"我从小跟着父母,看到需 要帮助的人便要帮一下,看到 对方的笑容和感动, 我也很快 乐。"魏基成亲自帮助孩子佩戴 助听器,一番忙碌后他告诉记 者,"现在我做慈善30多年 了,了解到要帮助别人必须自

己先有能力,把自己的事业做 好了,才能够帮助更多的人。 之所以来到滕州捐助,是从滕 州特教中心的段校长和马主任 向我们的天籁列车慈善机构申 请20台助听器开始的,由此我 就和滕州结下了缘分。我对滕 州的印象非常好,这次活动滕 州政府很支持,他们为了这次 捐助用巴士接送孩子, 我感到 自己不再是单打独斗,后续我 们会再追加捐助4000台助听 器,以特教中心为辐射,帮助 周边需要的人,未来我打算将 滕州作为我们在山东的基地, 长期派送捐助物品。"

在捐赠仪式上, 滕州市委 副书记、市长、慈善总会名誉 会长远义彬向魏基成颁发了 "滕州市荣誉市民证书"并赠送 了"滕州钥匙", 滕州市副市长 姜妍代表市政府将特教中心的 聋哑儿童为此精心制作的刻有 魏基成夫妇头像的瓷盘等工艺 品赠送给了魏基成,滕州泥人 王王剑锋也有感魏基成的善举 精神, 苦心构思, 加班加点制 作了魏基成的泥塑头像并送给 了他,以表达自己的崇敬之

情。面对这一切, 魏基成感慨 地对记者说:"这是我有史以来 接受过的最隆重的礼遇, 我非 常感动,这是一份荣耀。

"9月29日晚上我们来到了 滕州、30日开始对本地义工进 行培训, 下午便开始为残障儿 童和老人义诊。"来自台湾的台 湾元勋国际股份有限公司总经 理,同时也是此项活动义工的 吴志贤先生告诉记者,"这次来 滕州的天籁列车机构义工中有 8 名专业听力检测师,为儿童 和老人免费检测听力,以帮助 听障者选择与佩戴助听器。 "我们学的就是听力检测方面的 专业, 我觉得能够把所学的知 识用在这种慈善事业上是一件 很有意义的事情,于是我召集 了同学一起参加魏先生的慈善 活动,我们觉得很快乐。"胖胖 的, 笑起来有些腼腆的80后台 湾听力检测师林嵩岳说,"我们 带来了价值200万元的专业设 备,全都是欧美最新最好的, 最低0岁的婴儿都可检测,并 可以现场做耳模。"

在捐助现场,魏基成亲自 为一位听障儿童戴上了助听 器,记者通过一位特教中心的 老师询问了这名儿童的感受, 她兴奋地连连点头, 高高竖起 了大拇指;另一边,不时有佩 戴完助听器的老人准备离开, 其中家住龙泉街叫冯存杰的老 人,一戴上助听器便用这只新 "耳朵"接起了电话,当问起助 听器的效果时, 他笑着连连称 好。"我平时一上火耳朵就听不 见,现在听得清楚多了, 真没 想到我这么大年纪了还能被人 想到。

(特约记者 侯志龙 赵宁 文/图)



救孩子拒收感谢费 得荣誉心里坦然

好二哥"帮人不算名利账

滕州市西岗镇柴里煤矿有 位"好二哥",提及他时,每 位熟悉他的人都会竖起大拇 指。淳朴善良是对他最好的形 容, 见义勇为、助人为乐是他 生活中的重要组成部分, 他就 是52岁的王成军。

王成军是该矿通防科钻机 队的一名优秀的老工人,精通 各种业务,同事们只要遇到什 么难题,都愿意找到老王聊一 聊,因为老王热心、勤快还能 帮助别人排忧解难。因为王成 军在家中排行第二, 所以时间 一长,王成军不仅成了大伙口中的"好二哥"也成了他们心 目中的"热心人"。

2012年7月30日中午1时 许, 王成军下班骑车回家, 当 行至小清河附近, 听到岸边有 一名男孩在拼命地喊着"救命 啊! 救命啊……" 顺着孩子手

指的方向, 王成军看到河中心 有一个男孩浮在水面已经不动 了。来不及多想, 王成军一个 猛子扎进河中,拼命地向男孩 游去。"游到他身边时,他已经 快下沉了,我拽着他的腿拼命 往岸边拖,终于将他拖了上 来。"王成军回忆说,孩子上岸 后直翻白眼,脸色苍白,呼吸 极弱, 肚子里灌满了水。于是 他用所学的急救知识对其进行 抢救,在按压了十几次之后, 孩子才吐出了肚子里的水,慢 慢醒过来。

这时,那个岸上的男孩突 然再次大喊:"伯伯,水里还有 个呢!"还有一个! 王成军顾 不上体力还未完全恢复,再次 跳入水中。他顺着河底摸索, 但终究没能找到另一名落水孩 子。上岸后,王成军拨打了报

警电话。然后到镇上去喊人找

孩子,遗憾的是,由于溺水时 间太长,孩子已经身亡。

当天晚上,被救孩子的爷 爷和父亲找到王成军,不停地 磕头跪谢:"感谢您救了俺的孩 子, 俺家两代人就这一个孩 子,要是这个孩子没了,俺们 以后该怎么活啊!这一万元钱 和东西您说什么也得收下!"面 对孩子一家的感谢, 王成军一 再摆手,"我救人又不是为了图 什么回报, 赶到了, 能有一线 机会救活孩子,就一定会尽自 己所能!钱和东西你们都拿回 去, 我是绝对不会要的, 那成 什么了!"

见义勇为事情过后, 王成 军得到了单位的嘉奖,同时也 获得了"枣庄市见义勇为先进 分子"的称号。对于这一切, 王成军不以为然, 在他看来, 所有的行动都是出于本能,都

是自己力所能及的事。

姜屯镇黄坡村孤寡老人王 兴水因身患麻风病后遗症,手 脚行动不便,有一次高烧不 退,躺在床上已无法动弹,如 不及时送往医院就会有生命危 险。这天, 王成军像往常一样 到老人家帮助收拾卫生、解决 生活困难,见到老人生病, 话没说,背在身上直奔镇医 院, 交完住院费, 看到老人睡 在病床上才松了一口气。直到 现在老人回想起当时的情形依 然感动地热泪盈眶,"王成军背 起我就跑,第一时间把我送到 了医院,还为我交上了治疗费 用……这样的好人哪儿找去, 老天爷一定要保佑好人有好 报!"

(记者 王晨曦 通讯员 刘 光贤)

"不速之客"来访 "坚强女孩"获助

10月1日,峄城区古邵镇郝庄村12岁 女孩孙艳萍的家里来了一位"不速之 客",他在小艳萍贫寒的家里转了一圈, 又问了问孩子的学习情况后, 跟小艳萍的 爷爷说,今后每个月资助小艳萍100元的

据了解,这位不速之客叫张同亮,他 在三中东校附近开了家按摩小诊所, 妻子 在外打零工,有一个12岁的孩子在读初 中. 他的家庭收入并不宽裕, 但9月30日 他在《枣庄晚报》上看到《12岁的坚 强》新闻后,向本报记者询问了小艳萍的 详细地址。

10月1日,正值国庆节,他安排好 诊所的病人,坐车来到峄城区坚强女孩孙 艳萍的家里,看到小艳萍一贫如洗的家, 张同亮的眼睛湿润了,同小艳萍的爷爷聊 了好大会儿后, 他又问了问小艳萍学习的 情况, 小艳萍的坦诚、谦和懂事更是打动

他带着小艳萍来到银行办理了一张银 联卡, 今后每月为她资助100元, 并叮嘱 她,这些钱一定要用在学习上。

张同亮说,他的家虽不富裕,但100 元钱对他来说算不了什么, 可把它用在需 要者的身上就会产生不一样的效果。只要 孙艳萍知道用功好好学习, 他就会一直帮 (记者 孙慧英)

送礼物 成好友 城里娃留守娃同过节

国庆节期间,滕州市义工协会走进龙 阳镇义读学校为孩子们送去了一份温暖和 一份爱心。教室里不时传出孩子们欢乐的

来自城市的小朋友和义读小学的同学 们面对面坐着, 他们向对方介绍着自己的 名字、年龄和爱好。小朋友们将认真填写 的"爱心联系卡",彼此交换,并互相结 成对子,赠送了礼物。一张贺卡、一件可 爱的玩具、一张画等等,都是他们友谊的 美好见证。义读学校的学生王敏拉着刚刚 认识的城里小伙伴高兴地说:"放假了, 爸爸妈妈很忙没有时间回家看我, 我很失 望,但我认识了一位新朋友,她陪我做游 戏, 陪我画画, 我真的非常高兴!

据悉, 滕州义工协会为留守儿童提供 了亲情陪伴、学业辅导、特长教育等爱心 志愿服务。他们借此机会给予孩子们节日 的关爱,希望他们认真学习,不辜负学校 老师的关心和帮助,努力争做好少年。

(记者 王晨曦)



近日,枣庄市盐务公司的单茂红带着 礼品、学习用具等来到了台儿庄区涧头集 镇高山后村刘聪聪的家。据悉,11岁的聪 聪的父亲病故、母亲出走,常年与奶奶相依 为命,生活困难。单茂红解决聪聪学习上 困难的同时,还鼓励小聪聪做一个勤奋好 (记者 孙明春 摄) 学的好孩子。